

启东经济开发区吹响虎年招商引资冲锋号,节后召开招商会议10余次,目前在手在谈项目70多个——

缘何这里客商纷至沓来

聚焦招商引资突破年 ——
抢抓大招商 共促大发展

全员招商 人人都是招商员

这两天,位于启东经济开发区的光佰医用材料项目,正在抓紧进行厂房装修,预计4月份投入生产后,年应税销售可超亿元。

光佰医用材料项目是该区去年引进的科创类生物医药项目,一期投资1亿多元,主要生产功能性涂层医用复合材料。项目投资方是张朝晖博士团队。项目的落户,源于一位编外招商员的一次朋友聚会。

去年8月,启东经济开发区分管财务工作的党工委副书记龚锦兵和外地来的朋友聚会时无意间获悉,在一外企工作的张朝晖博士和他的团队,正四处寻求合作伙伴,欲将手头的专利转化为生产力。

虽不在招商一线,但龚锦兵却留了心。这两年,启东经济开发区以“链”布局,外引内联,已基本形成较为完备的生物医药产业链。该项目既符合开发区的产业布局,科技含量也高,发展前景好。

第二天,龚锦兵就与朋友马不停蹄赶往上海,与项目投资方接洽。对

于启东经济开发区抛来的橄榄枝和专业服务,投资团队被深深打动,当即组队来考察。于是,龚锦兵由编外招商员变身专职招商员,频繁联系对方,从启东区位优势、园区投资环境介绍,到具体的优惠政策列举,再到服务举措的真正落实,项目于去年11月正式签约。

“近年来,启东经济开发区全员招商理念已深入人心,人人都是招商员。我们即将出台的《项目招引突破年实施方案》明确,开发区将启动全员全面全力招商工作。”启东经济开发区投资促进局局长宋飞驰说。

以商引商 全面释放“蝴蝶效应”

2021年6月,沃太新能源来启考察,10月,项目签约,11月,注册登记,目前,项目处于土地挂牌阶段。

沃太新能源长期专注于新能源用户储能系统及能量管理系统的开发与应用,目前已成功研制出第一代产品并在欧洲销售,是一家拥有自主知识产权的新能源企业。该项目的引进,是启东经济开发区延长产业链,“以商引商”的一个范例。

去年6月30日,落户启东经济开发区的江苏亿纬林洋储能项目正式开工,作为亿纬林洋的上游企业沃太新能源应邀参加开工仪式。“当时参加亿纬林洋的开工仪式,其实我也有‘私心’。除了参会,我还带着考察的目的,因为有亿纬先前的推介,所以特地来现场看看。”沃太新能源负责人袁宏亮说。

当天,在亿纬林洋董事长刘金成的牵线搭桥下,袁宏亮与启东经济开发区管委会主任宋海华进行了对接。

“目前,企业急需土地扩大再生,开发区能否帮助尽快解决?”袁宏亮把棘手的问题抛了出来。宋海华一口答应。两个月时间,启东经济开发区盘活存量土地,为该项目解决了二期所需的30亩土地。“如此高效精准的服务,让我对投资落户启东的信心更足了。”袁宏亮说。

近年来,启东经济开发区大力发展战略性新兴产业,半导体装备及材料、生物医药三大主导产业。仅半导体装备及材料产业建链延链,关联企业累计达29家,2021年完成应税销售60亿元,增长108%。

优化营商环境 3小时完成企业开设全流程

新年伊始,启东经济开发区管委会来了一位特殊的客人——艾伟拓(上海)医药科技有限公司法定代表人

人曹亮,他将一面印有“热情服务,廉明高效”的锦旗送到管委会副主任周赛雷手中。

艾伟拓(上海)医药科技有限公司是目前我国最大的注射级辅料专业销售公司,也是国内最主要的新冠疫苗专用辅料供货商。2021年1月与启东经济开发区签署投资协议,计划投资5000万元,建设新冠疫苗专用辅料专业化生产基地。项目建设周期一年半,建成后3年内可实现销售收入2.3亿元,利润1.5亿元,纳税3300万元。

为抢抓市场先机,艾伟拓公司年前急于完成该新项目注册,但法人代表来启时间紧凑,企业指定的开户银行在启东市行政审批服务中心又没有窗口,启东经济开发区行政审批局主动对接,派人全程跟踪,详细了解企业需求,拟定企业注册办理方案,加班加点提前准备好各项申报材料,同时提前联系好启东市行政审批局、税务局等相关部门,待企业法人代表一到启东,仅用了短短3个小时就完成了企业开办设立全流程。

近年来,启东经济开发区深化“拿地即开工”实践,以最优的环境抓服务项目,树立服务项目就是服务发展的意识,全力办好企业“围墙外的事”,打造“有求必应、无事不扰”的一流营商环境,以务实有效的举措推动项目建设实现更大突破。

本报通讯员 范存娟 陈小菊

本报记者 黄海

营商环境大家谈

保安全 优环境 促发展

市应急管理局党委书记、局长 徐荣

营商环境是对外影响力,是经济软实力,更是内在生产力。全市应急管理系统将以贯彻落实“万事好通”营商环境优化提升举措66条为重要抓手,强化安全责任落实、风险防范化解、问题整改落实,以高质量的本质安全水平打造一流营商环境。

一是以责任落实守护营商环境。坚守党政领导责任,按照“党政同责、一岗双责”要求,严格落实党政领导干部年度安全生产重点工作清单。

强化部门监管责任,遵照“三管三必须”法定要求,督促部门按照履职评价指标体系认真抓好本行业安全生产工作。压实企业主体责任,扎实开展落实安全生产主体责任量化评估,大力推动企业认真落实标准规范,培养一支属于企业自己的专家队伍。

二是以风险防控优化营商环境。企业层面,全面推进企业安全风险报告,强化“一图、两单、三卡、八必须”风险辨识,落实“红、橙、黄、蓝”分级管控。行业层面,聚焦危化品、冶金工贸、交通运输、建筑施工、海洋渔业等重点行业领域,深入开展安全生产专项整治行动。

省委第九巡视组向南通市反馈涉粮问题专项巡视情况

(上接A1版)四是进一步完善善体制机制,切实提升粮食企业科学化规范化管理水平。理顺粮食主管部门、购销公司、粮库之间关系,加快国有粮企改革,建立完善现代企业制度,提升国有粮企管理水平。

深化粮食储备体制机制改革,推动“两分离、四分开”要求落地落实。五是进一步压实压实整改责任,扎实做好巡视“后半篇文章”。切实扛起巡视整改主体责任,制定切实可行的整改方案,严格落实整改措施,建立健全长效机制,做到真改实改,确保问题对账销号、见底清零,对弄虚作假、敷衍应付等行为要严肃追责问责。

王唤春指出,专项巡视反馈意见经过省委巡视工作领导小组审定,体现的是省委的要求,代表的是省委的权威,南通市委要高度重视,认真贯彻落实整改要求。要深入贯彻落实中央和省委粮食安全决策部署,落实粮食安全主体责任,坚决保障“国之大者”,夯实粮食安全保障基础,深化国有粮企改革,确保粮食工作高质量发展。要坚持“严”的主基调,推动全面从严治党向基层粮食系统延伸,加大案件查办力度,形成齐抓共管合力,确保粮食领域系统性腐败得到有效根治。要扎实做好巡视“后半篇文章”。切实扛起巡视整改主体责任,制定切实可行的整改方案,严格落实整改措施,建立健全长效机制,做到真改实改,确保问题对账销号、见底清零,对弄虚作假、敷衍应付等行为要严肃追责问责。

省委第九巡视组副组长荆和平、仲璐及有关同志,南通市委和市人大常委会、市政府、市政协领导班子成员,市法院、检察院党组书记主要负责人出席会议;市纪委监委和组织部领导班子成员,所辖县(市、区)、开发园区党政主要负责人,市委巡察办主任和巡察组组长,市涉粮职能部门负责同志,市属国有粮食企业主要负责人等列席会议。

生态环境治理改革创新

南通案例获评全省十佳

本报讯 (记者彭军君)日前,2021年度全省“十佳生态环境治理改革创新案例”名单公布。南通市“省内率先出台《关于加大污染减排力度推进重点行业绿色发展的指导意见》”案例获评2021年度“十佳生态环境治理改革创新案例”。

去年,南通市印发《关于加大污染减排力度推进重点行业绿色发展指导意见》,量化发展目标,提出重点行业单位产值排污强度限值、储备排污权的分配比例等措施,具有较强的创新性,促进产业转型升级,强化环境资源要素保障。

《指导意见》针对纺织印染、装备制造、电子信息、船舶海工等八大重点行业,分别提出个性化绿色发展目标,逐一明确新(改、扩)建项目的产业政策和环保准入要求,以及投资强度、亩均税收、污染物排放强度限值等量化指标,要求构



17日,大型拖拉机在崇川区幸福街道现代农业产业集中区麦田里进行机械施肥作业。今年崇川区现代农业产业集中区小麦种植面积达14500亩。崇川区现代农业产业集中区是南通市优质粮食主产区之一,也是江苏省内单体最大的“万顷良田”建设片区。

姚建文
许丛军摄

贯彻落实南通营商环境优化提升举措

城管部门推行包容审慎柔性执法

聚焦营商环境提升年 ——
万事好通

本报讯 (记者蒋娇娇 通讯员姜一帆)今年我市重磅推出66条“万事好通”南通营商环境优化提升举措,释放出打造一流营商环境的强大信号。17日,记者从市城管局获悉,今年市城管部门梳理城管领域法律法规规章条款,进一步加强城管领域包容审慎柔性执法,让企业感受到“有温度的执法”,依法营造健康良好的营商环境。

市城管局法规处相关负责人介绍说,目前城管局发布的《涉企轻微违法行为不予行政处罚和一般违法行为从轻减轻行政处罚清单》均涉及建设工程领域常用案由,其中不予行政处罚违法行为9项、从轻减轻处罚违法行为1项,主要涉及未取得建设工程规划许可证进行建设及未取得施工许可证擅自施工类,当事人均在规定期限内补办到相关手续的案件。

南通城管部门坚持严格审慎的原则,对符合不予行政处罚条件的轻微违法行为或从轻、减轻行政处罚条件的一般违法行为,根据违法行为的事实、性质、情节、危害程度、实际后果等因素,严格对照不予处罚、从轻和减轻处罚的具体条件进行适用;从轻和减轻处罚则对照明确具体划分的自由裁量处罚幅度

适用。对于拒不改正或改正后短期内再次违法的,依法予以严惩;对于触及安全底线、环保红线、疫情防控等严重危害人民群众生命财产安全、市场公平竞争秩序等领域的违法行为,不适用免罚轻罚和从轻、减轻处罚条件,依法予以行政处罚。

市城管局相关负责人表示,对于符合不予行政处罚条件的轻微违法行为或从轻、减轻行政处罚条件的一般违法行为,应当依法作出不予行政处罚或从轻、减轻行政处罚的决定,充分体现宽严相济的法治精神,依法维护健康良好的营商环境,为推动全市经济高质量发展贡献城管力量。

如皋统战代表人士座谈营商环境

当好“智囊团” 议出“金点子”

如皋为企业面对面做好服务引导,心贴心解决困难问题,让我们感到在如皋投资很舒心。”如皋浙江商会会长陈钦炀说。

得益于营商环境日臻优化,市场主体活力不断激发。2021年如皋实现地区生产总值1410亿元、增长9%,一般公共预算收入77.8亿元、增长8%,全年实现到账外资3.24亿美元,制造业外资到账额南通领先,新签约10亿元以上项目32个,新开工制造业重大项目15个,新增国家级专精特新“小巨人”企业2家,新增上市公司

3家,经济总量、综合实力分别跃居全国百强县(市)第16位、第21位。“成绩的取得,离不开统一战线各界人士的模范引领和献计献策。”如皋市副市长顾凡在座谈会上表示。

“十四五”是如皋高质量建设南通跨江融合发展样板区的关键五年,如何大力弘扬新时代“治沙精神”,充分发挥统一战线智力密集、联系广泛、人才荟萃的优势,整合各方资源力量,汇聚统战合力,彰显统战作用。如皋市委常委、统战部部长朱莹瑾认为,统战界代表人士纷纷建言献策,为如皋高质量建设南通跨江融合发展样板区贡献力量。

“如皋拥有良好的地理位置,在上海‘一小时经济圈’内,有高铁,有深水良港,还有良好的教育资源,更重要的是这里有良好的营商环境,

人士应该胸怀全局、融入大局,服务中心、助力发展,当好市委的“智囊团”和“好帮手”,争做跨江融合的“排头兵”、创新创业的“领头雁”。在引进资金、项目、技术和人才等方面牵线搭桥、献计出力。

上周末,如皋市委市政府召开全市创新发展暨招商引资动员大会,亮出今年如皋发展的两张“关键牌”——科技创新和招商引资,营商环境之于二者又有着奠基石的作用。在场的统战界代表人士也提出了各自看法。